

Творцы добра - ТИМУРОВЦЫ



Материал подготовлен
архивным отделом Администрации города Волгодонска
(отдельные статьи имеют пометки редактора)

Добровольцы или волонтеры, бескорыстно помогающие другим, были всегда.
Ярким явлением в добровольчестве Советского Союза было тимуровское движение.

Идея такого движения была позаимствована
из популярной повести Аркадия Гайдара «Тимур и его команда», написанной в 1940 году.

По сюжету повести, мальчик Тимур и его друзья тайно совершали добрые дела.
Образ Тимура настолько вдохновил советских школьников, что появились подражатели.
В стране стали возникать отряды, объединявшие подростков для помощи семьям военнослужащих,
пожилым и другим нуждающимся в их поддержке.

Так в Советском Союзе появилось добровольческое движение – тимуровцы.
Движение привлекало множество школьников, желавших быть полезными своей Родине.
Тимуровцами называли себя и пионеры, и просто активные и неравнодушные ребята.
Отряды возникали по собственной инициативе подростков и брали на себя совершенно реальные дела.

Такие отряды создавались по всей стране и молодой Волгодонск не исключение.

Помощь тимуровцев была очень своевременной и нужной.

Они брали шефство над пенсионерами,
помогая навести порядок в доме и во дворе, покупали им продукты,
участвовали в уборке школьных и городских территорий, собирали металлолом и другое.

При этом подростки продолжали ходить на уроки.

Тимуровское движение стало историей,
которая сохранилась на страницах периодических изданий.

Идеи добровольной помощи активно пропагандировались, поэтому городские газеты освещали
деятельность не только юных жителей Волгодонска, но и школьников близлежащих населенных пунктов.

Чтобы понять, каким было тимуровское движение, почувствовать дух той эпохи,
предлагаем познакомиться с заметками газет 60-х годов XX века, хранящихся в архиве Волгодонска.

Дела пионеров одного класса

В ВОЛГОДОНСКОЙ школе № 1 подведены итоги смотра, проходившего под девизом «Сияйте, ленинские звезды!» Первенство завоевал 4 «Б» класс, где пионерский отряд носит имя Аркадия Гайдара.

Пионеры этого отряда провели работы по уходу за декоративными деревьями в сквере между переулками Лермонтовским и Донским. В последнее время они производили окапывание деревьев.

Активно участвуют пионеры класса в очистке территории школы, в сборе металлического лома. Всего за текущий учебный год они собрали три тонны металлолома.

Зачинателями всех хороших дел в классе являются пионеры четвертого звена Сережи Шевченко. Это звено лучше других поработало на трудовой вахте.

Тимуровцы 4 «Б» класса поддерживают дружеские связи с сорока пенсионерами города. А у двух пенсионеров, нуждающихся в помощи, они систематически производят различные работы по хозяйству.

Серьезную общественную работу ребята выполняют не в ущерб школьным занятиям. Многие из них имеют глубокие и прочные знания, учатся только на «4» и «5».

22 апреля по случаю 95-летия со дня рождения В. И. Ленина отряд имени Аркадия Гайдара из 4 «Б» класса, как лучший, побывал на общегородской линейке.

Е. МАКАРЕНКО,
старшая пионервожатая
Волгодонской школы № 1.

ТИМУРОВЦЫ

БЫЛО это два года назад. Выпавший ночью снег занес мой двор. В комнате к утру стало холодно. Встала я и не знала, за что браться: или снег расчищать, или дрова колоть. Живу я одна, помочь мне некому.

И вдруг во дворе зазвенели детские голоса. А вскоре все дорожки были очищены от снега, и ребята уже спрашивали у меня, что еще сделать. Одни стали колоть дрова, другие воды принесли.

С тех пор и стала крепнуть дружба между нами. Учащиеся Романовской средней школы Володя Кондратьев, Георгий Грушин, Евгений Соловьев, Тая и Юля Кравченко часто навещали меня, помогали во всем. А когда я заболела, ребята по очереди дежурили у моей постели.

Как-то осмотрели ребята забор и решили: надо отремонтировать. И отремонтировали не хуже взрослых. Все сделали прочно, на совесть.

Третий год помогают мне тимуровцы. За это время я их очень полюбила, они мне стали, как родные. Хочется сказать спасибо их родителям и учителям, которые хорошо воспитывают ребят.

Ю. ВОЛКОВА,
жительница
ст. Романовской.

ЭТО НАСТОЯЩИЕ ТИМУРОВЦЫ!

Это было глубокой осенью минувшего года. Меня не было дома, а престарелой жене требовалась помощь.

Однажды в наш двор со звонкими голосами вошли мальчики и девочки.

— Мы тимуровцы и пришли вам помочь, — объявили дети.

А вскоре в комнате и во дворе закипела работа.

Такие посещения каждую субботу продолжают в наш дом и поныне. И радостно нам, старикам, когда хлопотливые пионеры из 7-го класса Романовской средней школы помогают нам. Особенно часто бывают Люба Фролова, Люся Кожанова, Ваня Карпов, Таня Кондакова, Валя Гаврилова, Юрий Клевцов, Гена Гречко, Саша Поздняков и Володя Кондаков.

Ф. ПОЛТАВСКИЙ,

житель станции Романовской,
пенсионер.

Таня Каргальскова—тимуровец

У ЖИТЕЛЯ хутора Лозновский Николая Федоровича Михайлова случилось в семье несчастье: сильно повредив ногу, жена слегла в постель. А через некоторое время тяжело заболел и сам Николай Федорович. Двое детей, по существу, остались без присмотра.

Узнав об этом, ученица четвертого класса Лозновской школы Таня Каргальскова навестила семью Михайловых. До позднего вечера пробыла она там. Трудолюбивая девочка наполнила

банк питьевой водой, убрала в комнатах, вымыла посуду, да еще помогла дочери Михайловых, ученице первого класса, приготовить уроки.

На другой день Таня опять пришла к Михайловым. Так ходила она каждый день, пока требовалась ее помощь.

Когда у Тани спросили, кто послал ее сюда, она ответила:

— Я сама пришла. Ведь я же — тимуровец, а здесь нужна людям помощь.

В. ИВАНОВ.

Тимуровцы

Мне, пенсионеру, зачастую трудно выполнять разнообразные работы по хозяйству. Идут на помощь приходят юные тимуровцы. Ученики 4 класса начальной школы хутора Старо-Золотовского Толя Рогачев, Толя Аниканов, Толя Навиборов и другие помогают мне подвозить топливо, поливать огород, производить уборку в доме и т. д. Приятно сознавать, что у нас растут такие чуткие, отзывчивые дети.

И. РЕПНИКОВ,
пенсионер.

х. Старо-Золотовский.

Своими руками

В нашей начальной школе, расположенной в поселке Шлюзы, всего только 39 пионеров. Но все мы стремимся успешно выполнить свои обязательства по пионерской двухлетке.

Пионеры 3 класса Таня Чердиченко, Галя Бабенцева и другие каждый день навещают слепых инвалидов Ипполитова и Пятилимову, помогают им по хозяйству, читают вслух газеты и книги. А Вова Стрелков, Коля Благовещенский, Валя Каплеева, Наташа Хвостова изготовили для детского сада, в котором мы воспитывались до семи лет, игрушки и отнесли их в кукольный уголок.

Выполняют свои обязательства и октябрята нашего класса. Девочки сшили фартуки для кукол и подарили их детскому са-

ду, подклеили книги в школьной библиотеке.

Пионеры 4-го класса выполняют работу посложнее. Они колют и пилят дрова в детском саду, подклеили и переплели книги в библиотеке дорремашазида.

Мы стремимся научиться все делать сами.

Таня СОБКАЛОВА,
Галя СИДОРОВА,

пионеры начальной школы № 6



На вахте — пионеры

На торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года, каждый пионерский отряд Красноярской средней школы получил задание совета дружины. Пионеры, не откладывая в долгий ящик, сразу же приступили к работе.

Так, отряд имени Павлика Морозова собрал 20 килограммов макулатуры. Вслед за ним выполнили свое первое задание и отряды имени А. Гайдара и С. Тюленина. Хорошо потрудились пионеры отряда имени В. Терешковой, собрав 15 килограммов макулатуры и 100 килограммов цветного металлолома.

Совет дружины школы.

МОИ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ

Мне 65 лет, живу одна, здоровье плохое. Чтобы сходить в ближайший магазин, для меня это целая проблема.

И вот в марте этого года у меня появились юные друзья, пионеры-тимуровцы: Наташа Кожуро, Оля Борисова, Вера Бабина и Ира Ермак, учащиеся 7 класса «А» Волгодонской средней школы № 1. Они всегда для меня желанные гости.

Большую помощь оказывают тимуровцы. По субботам моют пол в комнате, часто бывают в магазине, покупают все, что нужно мне, приносят цветы.

Давно я хотела приобрести книгу Т. Г. Шевченко «Кобзарь» да все никак не могла ее найти. Мои юные друзья узнали об этом и достали-таки книгу, а 8 марта подарили ее мне.

Тимуровцы не только помогают в труде, они морально поддерживают меня. Придут, наговорят всякой всячины, расскажут об учебе, о жизни школы. Иногда вместе читаем что-либо. Разговоришься с ними и про недуг забудешь, на душе становится веселее.

Я сердечно признательна моим друзьям за все то, что они делают для меня, благодарна учителям, воспитывающим молодое поколение отзывчивым, уважительным и заботливым.

Б. ОДНАЧЕВА,
учительница-пенсионерка.

ТАК ПОСТУПАЮТ ПИОНЕРЫ

31 января в комнату дежурного райотдела милиции вошла пионерка, ученица 4 класса «А» Волгодонской средней школы № 7 Таня Сидоренко.

— Вот, нашла, — сказала она, протягивая кошелек с деньгами. — Куда сдать находку?

Таня рассказала, что коше-

лек обнаружила возле магазина промышленных товаров ОРСа ВДРП. Никто из присутствовавших не смог сказать, чей он. Тогда она решила сдать его в отдел милиции.

Так поступают пионеры.

В. ИГНАТОВ,
сотрудник отдела милиции.

Пионеры помогли

Много работы весной в саду. По состоянию здоровья мне самой трудно поддерживать в нем порядок. В этом большую помощь оказывают мне пионеры Цимлянской средней школы № 1. Каждый

год они приходят в сад, по-хозяйски ухаживают за деревьями.

Так было и этой весной. Пионеры 6 «А» класса Витя Дравовозов, Леша Голубов, Олег Зинченко, Валя Киселев, Витя Соколов и другие перекопали землю в саду, выкорчевали засохшие деревца.

Юные друзья-пионеры доставляют мне большую радость.

Е. ЦЕГОВА,
учительница-пенсионерка.
г. Цимлянск.

Радостный день

Радостные, празднично одетые пришли пионеры дружины имени Зои Космодемьянской второй Волгодонской средней школы на торжественную линейку. Линейка была посвящена вручению вымпелов «Спутник семилетки» пионерским отрядам 4 «а» и 4 «б» классов.

Затем был зачитан приказ по дружине, в котором за активное участие в общественной работе группе пионеров объявлялась благодарность. Среди них — Володя Сухов, Таня Бочкова, Юра Игнатов, Ангелина Кривошекова, Лена Кичигина, Люба Дергачева и другие тимуровцы из 5 «б» класса. Они взяли шефство над семьей инвалидов — пенсионеров Зуриных, по очереди ходят к ним и помогают по дому.

Вынесена благодарность ученику 8-го класса Анатолию Лебедевскому, который оказывает активную помощь пионерам.

За хорошее выполнение пионерских поручений и активное участие в пионерской жизни школы пионерам 5 «а» и 5 «б» классов были вручены грамоты совета дружины школы.

В заключение секретарь парт-организации школы Андрей Пав-

лович Кравченко пожелал ребятам хорошо учиться и успешно закончить текущий учебный год.

После линейки были проведены игры. Все ребята остались довольны.

Р. ЕСТЬКОВА,
ст. пионервожатая школы № 2.

Девочка с алым галстуком

— Вера, расскажи подробнее, как это было?

Вопрос задал учитель, который задержался в классе после урока.

Тут же находится старшая пионервожатая школы Нина Ивановна Бутова. Не без гордости смотрит она на свою воспитанницу.

Вера Романова — пятиклассница Лозновской средней школы. На груди у девочки пламенеет аккуратно разглаженный пионерский галстук.

Вокруг Романовой сгруппировались ребята. Многие в школе уже знали о случившемся.

Вера начинает свой рассказ.

— Недалеко от нас, в хуторе Лозном, живет колхозница. Приехала она сюда недавно. Я ее зову «тетя Люда». Фамилия, кажется, Бергина, точно не знаю. У нее четверо детей: две девочки — Вера и Ира и два мальчика — Витя и Гена. Мать у них днем бывает на работе, и дети остаются одни. Когда я возвращаюсь из школы или выхожу куда-нибудь из дому по делу, обязательно

зайду к ним. И как не зайти? Они ведь маленькие, а я пионерка.

Пионерка! Вот чем объяснить ее постоянную готовность прийти на помощь тем, кто в такой помощи нуждается.

В дружине имени Зои Космодемьянской широко распространено тимуровское движение. Пионеры, живущие в хуторах, могут назвать по имени и отчеству пенсионеров, больных, которым они носят воду, рубят дрова.

Надолго запомнили учащиеся, в том числе и впервые переступившая в этом году пороги Лозновской средней школы пятиклассница Вера Романова, самый первый урок в начале учебного года — урок мужества. С волнением слушали ребята рассказы учителей-коммунистов о подвигах представителей старших поколений, о героях гражданской и Великой Отечественной войны. И призыв «Быть такими, как деды и отцы!» нашел горячий отклик в юных сердцах.

Умеет найти путь к детскому

сердцу и старшая пионервожатая Нина Бутова. Сколько раз, например, готова пионеров к выполнению ответственного поручения, она советует: «А подумай, как бы на твоём месте поступила наша Зоя!»

Наша Зоя — это Зоя Космодемьянская, имя которой носит пионерская дружина.

— Я пионерка! — продолжал рассуждать Вера Романова. — А пионер должен заботиться и о младших и о старших. Это одно из наших правил.

Ребята тети Люды ко мне привыкли. Постучусь к ним в дверь, а они откроют. Недавно пришла к ним, когда было еще светло. Открываю дверь — тихо. Смотрю: Вера лежит на полу, Генка свалился с дивана... Не двигаются... В комнате все как раньше. Только какой-то особенный запах. «Угар, — подумала я. — Угорели!»

Выбежала девочка во двор, оставив дверь открытой, чтобы комната проветрилась. Разыскала свою маму. Позвала соседей. Вынесли ребят во двор. Стали делать им искусственное

дыхание. Сначала открыла глаза Вера, потом Ира..

— Сейчас уже все поправились. Я по-прежнему хожу к ним, вместе с ними играю: нужно — дам им поесть, убегу за ними. Словом, друзья мы остались прежние, — закончила свой рассказ Вера.

— Молодец Романова, — говорят ученики. — Учится, на «5» и «4». Помогает в учебе другим. Спросишь у нее, что-нибудь непонятное, обязательно расскажет и покажет. Говорит: «Самой учиться хорошо — мало, нужно, чтобы и в отряде не было ни одного отстающего».

Слушая этот бесхитрый рассказ пионерки и слова ее товарищей, я подумал: вот какая замечательная смена растет у нас! Растут люди чуткие, честные, мужественные! Такие сумеют постоять за себя и за других. Таких не сломят и не согнут никакие невзгоды..

В. СЛИНЬКО

станция Лозновская.

Спасибо вам, дети

Я проживаю в слободе Большая Орловка. Как я был взволнован благородным поступком учащихся 4 «б» класса, руководит которым учительница Вера Петровна Кочеткова! Накануне Октябрьского праздника пришли школьники в мой двор, очистили его от мусора, окопали деревья в саду. Такую же работу нежданые помощники произвели во дворе старушки-пенсионерки Ф. Р. Гуриной.

Работали ученики увлеченно, быстро и хорошо, как взрослые. Радуюсь за юную смену: трудолюбивыми растут дети.

Т. ИЩЕНКО.

Спасибо пионерам

Я люблю физический труд. Сейчас ушла на пенсию и увлекаюсь садоводством. Но с работой в саду управляюсь не всегда — сказываются годы.

Однажды на помощь мне пришли учащиеся — пионеры 4-го класса Цимлянкой школы № 1, где учительницей З. И. Никонова. Особенно помогли мне девочки Л. Байбасыкова, Т. Боброва, Г. Быстрова, Т. Садова, Л. Фирсова, Р. Литвинова, Н. Гайдукова, Н. Обухова и В. Рудковская. Они привели в порядок все мое небольшое хозяйство: взрыхлили вокруг деревьев почву, полили клубнику и малину, нарубили дров, подмели дорожки.

От всего сердца благодарна вам, дети, за заботу.

Е. ПЕГОВА,
учительница-пенсионерка.
г. Цимлянск.

С них берут пример

В первой четверти нового учебного года в нашей школе не было ни одного пионерского отряда «спутника семилетки». Но борьба за это почетное звание велась почти в каждом классе. И вот во второй четверти оно было впервые присвоено отряду из 4 «а» класса.

Чем же отличились пионеры десятого отряда? Прежде всего тем, что уже во второй четверти у них не стало ни одного отстающего ученика. Весь отряд является активным участником школьной художественной самодеятельности, мальчики и девочки регулярно посещают различные кружки.

Деятельное участие пионеры десятого отряда принимают в сборе металлического лома, куриного помета и золы, посадке фруктовых и декоративных деревьев. Свои обязанности они уже значительно перевыполнили.

Ребята шефствуют над Романовским детским садом. Они там частые гости. Их приход всегда вызывает радость у малышей. Пионеры приносят им сделанные своими руками игрушки, выступают перед ними с концертами или организуют интересные игры.

Две тимуровских команды отряда, где командирами Клара Резникова и Светлана Караичева, взяли шефство над семьями престарелых и оказывают им необходимую помощь.

Пионеры-четвероклассники никогда не скучают и не сидят без дела. Они ведут регулярную переписку с пионерами Болгарии, часто у них бывает их отрядная вожатая Людмила Новосельцева, которая проводит с ними сборы, экскурсии, культпоходы в кино, разучивает новые танцы, песни.

В третьей четверти почетное звание отряда «спутника семилетки» было присвоено еще двум отрядам — 5 «б» класса и 6 «а» класса. И они заслужили этого.

Пятиклассники, например, борются за полную успеваемость учеников и уже достигли в этом значительных успехов. Жизнь пионерского отряда бьет ключом. Ребята собрали 1.400 килограммов металлолома, 90 ведер куриного помета, посадили 33 дерева. Все они участвуют в походе за чистоту своей станицы и шефствуют над станичным парком.

Пионеры-пятиклассники дружат с песней. Недавно вместе с вожатой Н. Волкопоговой, которая считается в школе лучшей исполнительницей песен, они провели сбор на тему: «Композитор Соловьев-Седой».

Есть в отряде свои художники, фотолюбители, певцы, танцоры. И живет класс по принципу: «Все за одного, один — за всех».

А шестиклассников увлекает еще и спорт. Футбольная команда мальчиков шестого класса «а» — лучшая команда в школе. Здесь немало хороших прыгунов и бегунов.

Юные ленивцы активно участвуют в школьной жизни. Членами учкома избраны Н. Пашков и В. Гаврилович. Б. Бастрыгин — художник-сформитель школьного «Дятла», А. Фролова, Т. Кошдакова, Л. Кожанова — лучшие запевалы хора.

Отряды «спутник семилетки» служат примером для всех пионеров нашей школы.

Л. КУЧЕРОВА,
старшая пионервожатая
Романовской средней школы.

Руками школьников

Много труда вкладывают учащиеся Задно-Кагальницкой семилетней школы в благоустройство своего пришкольного двора. Своими руками школьники посадили 165 плодовых деревьев, 36 кустов винограда, несколько десятков кустов малины, 40 корней декоративных деревьев. Насаждения содержатся в чистом от сорняков состоянии. Молодые хозяева регулярно производят прополку, окучивают приствольные круги деревьев, поливают их. На пришкольном участке учащиеся разбили красивые цветочные клумбы.

В нынешнем году Задно-Кагальницкий винсовхоз отвел для подсобного хозяйства небольшой участок орошаемой земли. Там ребята посадили и выращивают 0,3 гектара картофеля. Урожай с него будет использован для приготовления горячих обедов учащимся.

Е. СЕМИЛЕТОВ,
директор Задно-Кагальницкой семилетней школы.

Отряд зеленых патрулей

Ученики Волгодонской средней школы № 7 хорошо знают пенсионерку Елену Романовну Громаковскую. Она работает школьным агрономом на общественных началах. По инициативе агронома и пионервожатой Е. Макаренко в школе создан первый домовый отряд зеленых патрулей.

В отряд вошло 26 учащихся, которые делятся на звенья. Звеньевыми избраны Битя Бремчук, Тамара Вихарева, Гена Заикина и Толя Черков.

Летом отряд будет ухаживать за молодыми деревьями, производить насаждения, охранять их. Зеленый патруль взял шефство над всеми насаждениями вокруг домов №№ 20, 22, 24 по улице Ленина и №№ 68, 65, 71 по переулку Первомайскому.

Сейчас члены отряда готовятся к предстоящим работам в весенне-летний период. В проведении поливов деревьев пионеры рассчитывают на помощь жилищно-коммунального отдела химкомбината.

Хорошее дело задумал отряд зеленых патрулей. Их начин достойн подражания со стороны всех школьников нашего района.

М. ДОЛГИХ,
персональная пенсионерка

ИМЯ ИМ—ПИОНЕРЫ

Пионеров знают во многих семьях. Трудолюбивые мальчики и девочки и воды приносят, и дров наколют, и в магазин сходят. А пришла пора посадки огородов, юные ленинцы помогли выполнить эту работу 21 семье.

Есть у пионеров и другие подшефные — воспитанники детского сада. К малышам постоянно ходят третьеклассники. Они выступают в детском саду с концертами, играют с детьми, помогают поддерживать в порядке территорию садика.

Частые гости пионеры в Карповской начальной школе. Шестиклассница Алла Жистина и пятиклассница Аня Алифанова являются здесь отрядными вожатыми. Недавно шестиклассники подарили карповским школьникам библиотечку художественной литературы.

По заветам Ильича

Комсомольцы и пионеры школ Волгодонска с первого сентября несут трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября.

Во всех школах города обсуждено обращение делегатов 3-го Всесоюзного слета пионеров в Артеке. Делегат слета председатель совета дружины Волгодонской средней школы № 2 Лариса Прокончук поделилась впечатлениями о слете. Школьники приняли конкретные обязательства по подготовке к славной годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Уже в минувшие дни вахты сделано немало. Комсомольцы и пионеры школы № 1 и школы-интерната побывали в станице Романовской, возложили венки на братскую могилу партизан отряда Смолякова и Кожанова, павших от рук фашистских захватчиков, встретились со старожилами, с родственниками погибших партизан.

Во всех школах состоялись встречи и беседы комсомольцев и пионеров с одним из организаторов Первой Конной армии Филиппом Корнеевичем Новиковым, почетным гостем Волгодонска.

В первые же дни учебного года были приведены в порядок школьные дворы, спортивные площадки.

А 16 сентября пионеры и комсомольцы приняли активное участие в общегородском суббот-

нике по благоустройству города: в отведенном для них участке парка «Победы» убрали мусор, окопали деревья.

И еще одно славное дело на счету школьников. Ими собрано пять тонн макулатуры и 37 тонн металлолома. Вырученные деньги сданы через госбанк в фонд солидарности с борющимся за свободу героическим народом Вьетнама. Здесь особенно отличились комсомольцы школы № 8 Коля Сидоренко, Миша Цыгановский, Таня Паюк и другие. Хорошо поработали и пионерские отряды этой школы шестого «а» и седьмого «б» классов (старшая пионерка Нина Шаповалова).

Сейчас проводится смотр пионерских команд на игровых площадках, пионерской атрибутики.

Много интересных и полезных дел намечено в планах комсомольских и пионерских организаций школ города: «Операция Салют ветеранам Октября», участие во всесоюзной военно-спортивной игре «Арница», отрядные сборы, посвященные 50-летию Советской власти и другие.

Нет сомнения, что юные летчики выполнят свои обязательства и в дни знаменательной годовщины Великого Октября отспортуют об этом старшему поколению.

А. НЕКРАСОВ,
учитель-пенсионер.

г. Волгодонск.

Руками учащихся

В Соленовской семилетней школе насчитывается немало пионеров. Они живут полноценной жизнью. Наряду с учебной дети собирают металлолом, оборадовали спортгородок, изготовили стеллажи для библиотеки.

Весной и летом текущего года учащиеся 5—7 классов будут оказывать помощь Добровольскому зерносовхозу в выращивании овощей и кукурузы. Сейчас они знакомятся с агротехникой возделывания пропашных, а в период полевых работ теоретические знания закрепят на практике.

Е. ИВАНОВ,
директор школы.

Спасибо, ребята!

Счастливое детство у наших ребят. Им предоставлены все условия для учебы, отдыха, развития дарований.

У меня есть юные друзья во второй средней школе города Цимлянска. Ребята, узнав о том, что у меня неважное здоровье, стали заботиться обо мне, привели в порядок двор, огород. Причем трудились они умело, с желанием. Чувствуется, что работать им нравится.

У НАШИХ ПИОНЕРОВ

Много увлекательных и интересных дел у пионеров Большеводской семилетней школы. Здесь создано две тимуровских команды. Тимуровцы помогают престарелым жителям станицы управляться по хозяйству, носят воду, колют дрова.

Под свой контроль взяли пионеры охрану зеленых насаждений в станице и создали «зеленый патруль».

Поддержали наши ребята и почин романовских школьников, собрав 3 тонны местных удобрений. Силами учащихся собрано также 6 тонн металлолома.

Готовясь ко «дню птиц», пионеры сделали скворечники и развесили их в совхозном саду.

В. ЯКОВЕНКО,
председатель совета дружины.

ТИМУРОВЦЫ ЗА РАБОТОЙ

Тимуровская команда школы-интерната № 1 возникла недавно, но на ее счету уже немало хороших дел. Тимуровцы во главе со своим командиром Валей Поляковой систематически посещают семьи престарелых, инвалидов, пенсионеров, оказывают им посильную помощь. Так, например, в квартире, где проживает инвалид В. А. Ржавина, юные тимуровцы обклеили окна, исправили двери, натерли полы. В доме № 67 по Первомайскому переулку в квартире А. А. Толчого пионеры помыли полы, ходили за него в магазин, сложили дрова. В доме № 71 по тому же переулку за престарелую пенсионерку тимуровцы несли дежурство по лестничной клетке.

Много еще других хороших дел совершили тимуровцы. Их пример достоин подражания.

А. НЕКРАСОВ,
учитель-пенсионер.

ТИМУРОВЦЫ

К ДОМУ № 59 по улице Ленина подошли три девочки. У каждой из них на груди пионерский галстук.

— Как вы себя чувствуете, бабушка, не болеете? — участливо спрашивает Елену Михайловну четвероклассница Тая Карпенко.

Пионерки наперебой рассказывают о своих школьных делах, об успехах и неудачах.

Затем девочки приступают к работе. Моют полы, стирают одежду, убирают в доме.

Хотя Елена Михайловна и живет одна, она не чувствует себя забытой. Ученицы 4 класса второй Цинлянской школы Валя Зайкова, Тая Карпенко и Галя Михайлова стали ей близкими и родными.

М. ЧУВИЛОВА,
ученица 4 класса

ЮНЫЕ ШЕФЫ

Оторвали Мишке лапу... Да разве только плюшевый медведь стал инвалидом? У красивой куклы вдруг отвалилась голова.

Еще вчера воспитанники средней группы детсада «Малыш», уходя домой, сложили в ящик поломанные игрушки. А наутро куклы и звери встречали ребят совершенно исправными.

Это пионерки пятого класса Волгодонской средней школы № 1 Тая Кудлай и сестры Наташа и Света Кузнецовы весь вечер приводили игрушки в порядок. Они взяли шефство над этой группой малышей и теперь являются здесь постоянными гостями.

Не забывают девочки и об уроках. Сильная в учебе Тая Кудлай всегда и во всем помогает своим подружкам.

Г. БОРИСОВА.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Пионеры 5 «б» класса Волгодонской средней школы № 2 Надя Галина, Нина Еськова, Люда Коломойцева, Юра Игнатов и другие ежедневно приходят ко мне и помогают управляться с домашними делами. Они моют полы, колют дрова, ходят в магазин за продуктами.

Пионеры оказывают мне хорошую помощь. Я благодарю этих школьников и их учителей за заботу о пенсионерке.

А. ШАПКИНА,
пенсионерка, жительница
пос. Ново-Соленого.

ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

Витя Осадкин и Володя Пирисовский, ученики 5 класса «д» Волгодонской средней школы № 1, увлеклись игрой.

Бегая по двору, ребята оказались у двери дома № 10, расположенного по улице Лермонтова. И вдруг они заметили чехол от фотоаппарата. Подошли к нему, но чехол оказался не пустым. В нем находился фотоаппарат «Смена».

— Чей фотоаппарат? — спрашивали ребята, но хозяин не находился.

Тогда ученики отнесли свою находку в райотдел милиции.

И. САШКИН.

Тимуровское движение играло огромную роль в жизни советских детей. Нацелено оно было на развитие общественной активности школьников, воспитание патриотизма, а также способствовало формированию навыков добровольчества у детей и подростков.

Со временем тимуровское движение угасло, но в настоящее время продолжением его стало волонтерское движение – объединение людей, действующих по личной инициативе и занимающихся общественно полезными делами безвозмездно.

